

*Савватеева Татьяна Анатольевна,
педагог дополнительного
образования
МКУ ДО АГО «Ачитский ЦДО»*

Музей истории народного образования Ачитского района как фактор приобщения к социокультурным ценностям

На протяжении многих лет музей истории народного образования Ачитского района постепенно, шаг за шагом, становится тем местом, где происходит общение на социокультурном опыте.

Музей посылает нам через многие года луч света и доносит уникальные по ценности опыт и знания.

Выставки, встречи с интересными людьми, экспозиции, открывающие тайну фотографий и экспонатов, создают особую уникальную среду для формирования личности с активной гражданской позицией. На сегодняшний день в музее насчитывается 995 единиц экспонатов. В прошлом и в этом учебном году выставки, проводимые мероприятия посетили 530 детей.

Музей истории народного образования Ачитского района давно перестал быть только центром хранения и передачи информации. Он сегодня занимает одно из ведущих мест в образовательной деятельности. Приобретает новое место и назначение. Становится ориентиром на совершенствование социокультурной реальности и воспитание разновозрастной аудитории.

Также он составляет историко-краеведческую основу через реализуемую дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Историческое краеведение».

Музей истории народного образования Ачитского района – это центр большой краеведческой, просветительской, экскурсоводческой, поисковой и экспедиционной работы, которая объединяет множество людей и организаций.

Экскурсия в архив администрации Ачитского городского округа показала важность сохранения для потомков подлинники, первоисточники, представляющие ценность для Ачитского городского округа.

Встречи с уникальными людьми района способствуют включению обучающихся в социокультурное творчество, поисково-исследовательскую деятельность по изучению, восстановлению истории малой Родины.

Материалы музейных фондов интегрируются в образовательной деятельности, ими пользуются, к ним обращаются жители Ачитского района, школы, детские сады, организации.

Являясь общественной инициативой, музей не замыкается только в рамках своего пространства. Через краеведческую деятельность формируются в будущих гражданах нашей страны патриотические чувства, уважение к старшему поколению, понимание сопричастности своего родного посёлка к судьбе Отечества.

В социокультурном пространстве дети не только приобретают знания, но и опыт взаимодействия с другими людьми, учатся общаться, аргументировать свои позиции, решать проблемные задачи через волонтёрские и детские движения.

Великой России необходимо строить достойное настоящее и будущее. Страна, которая, несмотря на все внешнеполитические, экономические и социальные потрясения смогла не только выстоять под натиском врагов, но и доказать всему человеческому сообществу, что Россия – Великая держава, с большим прошлым, героями и гениями. Наш музей истории народного образования Ачитского района играет ведущую роль в воспитании успешной личности в социокультурном пространстве Ачитского городского округа.